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Gelir İdaresi Başkanlığı, 1 Eylül 2020 tarihinden önce düzenlenmiş faturalarda %8 

oranında KDV hesaplanarak beyan edilmiş olması halinde aradaki KDV oranı 

indiriminden doğan %7’lik KDV farkının alıcılara iadesinin gider pusulası 

düzenlenmek suretiyle yapılabileceğini belirtti. 

 

30/8/2020 tarihli ve 31229 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 29/08/2020 tarihli ve 2913 sayılı 

Cumhurbaşkanı Kararı ile 2007/13033 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı yürürlüğe konulan Mal ve 

Hizmetlere Uygulanacak Katma Değer Vergisi Oranlarının Tespitine İlişkin Karara eklenen geçici 7 

nci madde uyarınca; üniversite ve yüksekokullar ile 5580 sayılı Özel Öğretim Kurumları Kanunu, 

2828 sayılı Sosyal Hizmetler Kanunu ve 573 sayılı Özel Eğitim Hakkında Kanun Hükmünde 

Kararname kapsamında l Eylül 2020 ila 30 Haziran 2021 tarihleri arasında (bu tarihler dahil) verilen 

eğitim ve öğretim hizmetleri için % 8 olarak uygulanmakta olan katma değer vergisi oranı %1’e 

indirilmişti. 

Bu kararname aşağıdaki eğitim ve öğretim hizmetlerini kapsıyordu.  

- Vakıf üniversiteleri olarak da bilinen üniversite ve yüksekokullar tarafından verilen eğitim 

ve öğretim hizmetleri 

- 5580 sayılı Özel Öğretim Kurumları Kanunu kapsamında okul öncesi eğitim, ilköğretim, 

ortaöğretim, özel eğitim okulları ile çeşitli kurslar, özel öğretim kursları, uzaktan öğretim 

yapan kuruluşlar, motorlu taşıt sürücüleri kursları, hizmet içi eğitim merkezleri,  özel 

eğitim ve rehabilitasyon merkezleri, sosyal etkinlik merkezleri , mesleki eğitim merkezleri 

ile benzeri özel öğretim kurumları tarafından verilen eğitim ve öğretim hizmetleri 

- Korunmaya, bakıma veya yardıma ihtiyacı olan aile, çocuk, engelli, yaşlı ve diğer kişilere 

götürülen sosyal hizmetlere ve bu hizmetleriyle ilgili 2828 sayılı Sosyal Hizmetler 

Kanunun   34’üncü maddesi kapsamında gerçek kişiler ve özel hukuk tüzelkişilerince 

verilen eğitim ve öğretim hizmetleri  

- 573 sayılı Özel Eğitim Hakkında Kanun Hükmünde Kararname kapsamında  çeşitli 

nedenlerle, bireysel özellikleri ve eğitim yeterlilikleri açısından akranlarından beklenilen 

düzeyden anlamlı farklılık gösteren bireyler için verilen eğitim ve öğretim hizmetleri.  

 



Gelir İdaresi Başkanlığı tarafından Türkiye Özel Okullar Derneği’ne hitaben gönderilen 10.09.2020 

tarih ve E.101262 sayılı yazıda; 1 Eylül 2020 ila 30 Haziran 2021 tarihleri arasında (bu tarihler dahil) 

verilecek eğitim ve öğretim hizmetleri için 1 Eylül 2020 tarihinden önce düzenlenmiş faturalarda %8 

oranında KDV hesaplanarak beyan edilmiş olması halinde aradaki %7’lik KDV farkının alıcılara 

iadesinin gider pusulası düzenlenmek suretiyle yapılmasının mümkün olduğu ve gider pusulalarındaki 

KDV’nin eğitim öğretim hizmeti veren mükellefler tarafından alıcıya iadenin yapıldığı dönemde 

indirim konusu yapılabileceği  belirtildi. 

 

Özel okullarda yemek hizmetleri, yemek ücretinin ayrıca alınması halinde 31 Aralık 2020 tarihine 

kadar % 1  oranında KDV’ye tabi iken, servis hizmetlerinde % 8 KDV oranı devam ediyor.  

 

BAKIŞ YMM VE BAĞIMSIZ DENETİM A.Ş 

              YEMİNLİ MALİ MÜŞAVİR 

                    İLHAN ALKILIÇ 

 


